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Αθήνα, 17 Ιουνίου 2026 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Λήψη άμεσων μέτρων αντιμετώπισης του προβλήματος από τον 

ανεξέλεγκτο πολλαπλασιασμό του πληθυσμού των λαγοκέφαλων στις ελληνικές 

θάλασσες, με παράλληλη στήριξη των αλιέων» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Μέχρι πέρυσι, το πρόβλημα της εμφάνισης του ξενικού είδους του λαγοκέφαλου 

περιοριζόταν μόνο στις θαλάσσιες περιοχές της Κρήτης και της Δωδεκανήσου. 

Πλέον, το πρόβλημα αφορά σε όλες σχεδόν τις ελληνικές θάλασσες, αφού έχει 

εντοπιστεί σε περιοχές όπως ο Σαρωνικός και ο Ευβοϊκός. 

Η κλιματική αλλαγή οδήγησε στην εισβολή του συγκεκριμένου είδους στη 

Μεσόγειο γεγονός που εγκυμονεί κινδύνους. 

Πέρα από την τοξικότητα του λαγοκέφαλου, που η κατανάλωσή του επιφέρει 

θανατηφόρα αποτελέσματα, διαταράσσεται το θαλάσσιο οικοσύστημα, ενώ έχουν 

καταγραφεί και επιθέσεις του συγκεκριμένου είδους σε κολυμβητές. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Παράλληλα, προκαλεί ζημιές στα δίχτυα των ψαράδων, ενώ η ανεξέλεγκτη αύξηση 

του είδους στις ελληνικές θάλασσες και ενδεχόμενα κρούσματα επιθέσεων σε 

κολυμβητές μπορεί να έχουν αρνητικές επιπτώσεις στον τουρισμό. 

Πρόσφατη επιστημονική μελέτη κατέδειξε ότι οι περιβαλλοντικές συνθήκες σε 

πολλές ελληνικές θαλάσσιες περιοχές θα συνεχίσουν να ευνοούν την παρουσία και την 

εξάπλωση του λαγοκέφαλου τουλάχιστον έως το 2035, με δεδομένο ότι βρίσκει τροφή 

και δεν έχει εχθρούς ως είδος. 

Σίγουρα δεν είναι ρεαλιστικός στόχος η πλήρης εξάλειψή του κάτω από αυτές τις 

συνθήκες. 

Είναι σίγουρα, όμως, ρεαλιστικός στόχος, η μείωση των επιπτώσεων, αλλά και του 

πληθυσμού του και για αυτό οφείλουμε να εξετάσουμε λύσεις, όπως η επιδότηση προς 

τους αλιείς για την προμήθεια αλιευτικών εργαλείων για την αλίευση λαγοκέφαλων και 

η θεσμοθέτηση αποζημίωσης για την αλιεία τους. 

Στην Κύπρο, έχει εφαρμοστεί το συγκεκριμένο μοντέλο και πέρα από τον 

περιορισμό ανεξέλεγκτης αύξησης του πληθυσμού των λαγοκέφαλων, χρησίμευσε στη 

συλλογή βιομάζας για άλλους σκοπούς.  

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός 

1. Ποια άμεσα μέτρα προσανατολίζεται να λάβει το Υπουργείο για να 

αντιμετωπίσει το πρόβλημα; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 




